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MUISTILISTA

Linnea ei puhunut mitään. Ei ennen Partolan liittymää.
– Mistä sinä tiesit salasanani? Koskinen katsoi sivupeilin.
– Se oli pelkkä arvaus.
– Arvauspa hyvinkin! Linnea kivahti. – Omahyväinen itserakas! Tietysti 

sinulla tuli ensimmäisenä mieleen oma nimesi. Mutta nyt salasana ei ole 
enää Sakari. Se on ihan joku muu.

– Kevin kenties.
Koskinen irrotti kätensä ohjauspyörästä ja väänsi lämmitystä isommal-

le. Se ei paljon auttanut. Linnea tekeytyi uudelleen mykäksi ja sitä kesti 
aina Hervannan valtaväylälle asti.

– Enkö olisi saanut tavata häntä? Mietihän nyt! Me sentään olimme 
vuosikausia naimisissa. Ja pysyimme ystävinä eromme jälkeenkin.

Koskinen koki sen vihjaisuksi Raijasta, vaikka tiesikin ettei Linnea 
sellaista tarkoittanut.

– Yrittäisit edes ymmärtää, Linnea jatkoi vetoavalla äänellä.
– Me olemme Kevinin kanssa enää pelkkiä ystäviä. Ei muuta. Sitä paitsi 

hän oli Lontoossa uuden vaimonsa ja kolmivuotiaan poikansa kanssa, jos 
se sinua yhtään helpottaa.

Helpotti se. Silti Koskinen ei tullut vieläkään kuorestaan.
– Mikset voinut kertoa ennen lähtöä että teillä oli tarkoitus tavata?
– No kun pelkäsin että tulisit mustasukkaiseksi.   – En olisi tullut.
Linnea käänsi tehostetun hitaasti päätään ja katsoi häntä ”et vai” -il-

meellä. Sitten hän laski katseensa ja huokaisi:
– Sinäkö et luota minuun?
Koskinen hidasti vauhtia ennen Insinöörinkadun risteystä.
– Joo. Tottahan toki.
Linnea keskeytti hänen epäröivän mutinansa:
– Minä haluan olla sinun luottamuksesi arvoinen. Sen vuoksi kun 

minäkin luotan sinuun. Sinä olet luotettavin mies mitä minä koskaan 
olen tavannut.

Kaisa Sainio kävi Koskisen mielessä ja hän tunsi itsensä roistoksi. Se oli 
ollut niin pienestä kiinni. Ja vielä kuin pisteeksi iin päälle Linnea lisäsi:

– Tai olit.

Koskinen ei vaivautunut enää puolustuspuheisiin. Hän jäi miettimään 
luottamuksen eri ulottuvuuksia. Arvi Maunukalle se oli käynyt kalliiksi, 
eikä pelkästään rahallisesti, hänet oli niin pahasti nolattu ja nöyryytetty 
että siitä toipuminen kestäisi kauan.

Ajatus kaihersi vielä Kemianraitin parkkipaikallakin. Koskinen otti 
matkalaukun tavaratilasta ja lähti puskeutumaan Linnean edellä yhä 
yltyvään lumipyryyn. Vasta eteisessä, auttaessaan Linnealta takkia, hän 
huomasi että se oli uusi tweedkankainen trenssi, kenties viimeisintä 
Oxford Streetin kevätmuotia. Kai hänen olisi pitänyt hoksata sekin jo 
lentokentällä. Myöhäistä sitä enää oli koreaksi kehua.

He menivät peremmälle ja tunnelma kävi yhä väkinäisemmäksi. Koski-
nen mietti pitäisikö hänen lähteä omalle asunnolleen ja antaa Linnealle 
aikaa, saisi rauhassa sulatella ja arvioida heidän suhdettaan. Kipeältähän 
se tuntui, mutta ei kenestäkään voi pitää väkisin kiinni. Tämäkin päivä 
oli sen kiistatta osoittanut. Kiesilänkadun yksinäinen lehdenjakaja palasi 
taas mieleen. Miten Maunukka pääsisi uudelleen elämän alkuun? Veisi 
varmasti aikaa ennen kuin hän seuraavan kerran uskoisi toiseen ihmiseen.

Linnea kävi tarkastamassa kilpikonnat. Onneksi ne näyttivät hyvin-
voivilta vaikka eivät mitään jälleennäkemisen tunteita osoittaneetkaan. 
Sitten hän vilkaisi ohimennen tietokonettaan ja huomasi uuden sini-
kuorisen hiiren.

Hän pyörähti Koskisen puoleen.
– Sinäkö tuon ostit?
– Niin, Koskinen hieroi niskaansa. – Kun se vanha... Linnea kapsahti 

hänen kaulaansa.
– Sinä olet ihana! Miten sinä osaatkin käsitellä noin kekseliäästi naista? 

Saat mielialan nousemaan viehättävän pienellä huomionsoistuksella.
Hän rutistautui vielä tiukemmin Koskiseen.
– Minulla on ollut aivan hirveä ikävä sinua.
– On vai, Koskinen hämmästyi.
– Onko se noin vaikea uskoa?
– Sen mokauksen jälkeen on.
– Ei puhuta siitä enää koskaan.
– Sinäkö annat anteeksi?
– Olen antanut jo. Ja imarreltuhan minä oikeastaan olen. Koskinen 

tipahti kokonaan kyydistä.
jatkuu

Seppo Jokinen
Hiirileikki
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Apua maaseudun tukihenkilöverkosta
Tukihenkilö on maaseudun olosuhteet tunteva vapaaehtoinen, tehtävään 
koulutettu auttaja, jolle voi puhua ja jonka kanssa voi etsiä ulospääsyä 
vaikeista tilanteista. Tukeminen on kuulemista, keskustelemista ja rin- 
nalla kulkemista.
Kaikki yhteydenotot ovat luottamuksellisia.
Tukea voi hakea nimettömänä. Voit myös ottaa yhteyttä eri paikkakun-
nallakin olevaan tukihenkilöön.
Luettelo kaikista tukihenkilöistä sekä lisätietoa:
www.tukihenkilo.fi
Koordinaattori: puh. 0400 789 481

Eläinrekistereitten puhelinnumerot
Eläinrekisterien puhelinpalvelut ovat avoinna arkisin klo 8.15–16.00.
Nautarekisteri: (09) 85 666 000.
Nautojen alkuperäkysely: (09) 85 666 001.
Lammas- ja vuohirekisteri: (09) 85 666 002.
Sikarekisteri: (09) 85 666 003.
www.mloy.fi > Palvelut > Nautarekisteri
www.mloy.fi > Palvelut > Nautojen alkuperäkysely
www.mloy.fi > Palvelut > Lammas- ja vuohirekisteri
www.mloy.fi > Palvelut > Sikarekisteri

Eläintautien torjuntayhdistys ETT on hyväk-
synyt positiivilistalle rehujen ja rehujen 
raaka-aineiden tuojien listalle Lantmännen 
ek för/Lantbrukin Västeråsin tehtaan.
ETT pitää kotieläintilan tueksi positiivilistaa 
rehualan yrityksistä, jotka sitoutuvat muun 
muassa tarkastamaan jokaisen tuomansa 

tuotantoeläimille tarkoitetun rehuerän ja rehujen raaka-aineet 
salmonellan varalta. 

Lisätietoja puh. (06) 412 6 999
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Rehunvalmistajat, joilla rehu-
hygienia-asetuksen mukainen
laadunvalvontasuunnitelma

• Berner Oy
• Feedline Ltd
• Oy Henry Teirs Ltd
• HK Scan Finland Oy
• Lantmännen ek för/Lantbruk,
Holmsundin tehdas (Ruotsi)

  Västeråsin tehdas (Ruotsi)
• Rautakesko Oy
• R & V Eurotrading AG Oy
• VetAgro Oy
• WK Agro Oy
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• Sata-Öljy Oy
• Savon Siemen Oy
• Suomen Viljava Oy

• Valio Oy
  Haapaveden tehdas
• Vilomix Finland Oy

C
C
varastointia/
käsittelyä

B, D
A, B, D

• AP-Mylly Oy
• Farmirehu Tapani Korpela
• Hauhon Myllärit Oy 
• Hilannon Mylly ky
• Oripään Koneasema Oy 
• Pohjanmaan Rehujauhatus Oy
• Rehunsekoittamo Terho Mylly Oy
• Rehupalvelu Kulmanen
• Rehupalvelu Torikka
& Isolauri Oy

• Samuli Simula Oy
• Tarvasjoen Rehupojat Oy
• Tilaviljasekoitus Oska Oy

Rehujen ja 
rehuraaka-aineiden tuojat

Rahtisekoittajat

D = rehuseosten valmistus
E = omavalvontaohjelma, ulkomainen
*  = tuontitoiminta satunnaista

A = rehuraaka-aineiden tuonti

C = rehuraaka-aineiden valmistus
B = rehuseosten maahantuonti

Positiivilista kotieläintilan tukena

• Alavuden
Öljynpuristamo Oy

• Altia Oy/Koskenkorva
• A-Rehu Oy
 – Koskenkorva
 – Varkaus
• Avena Nordic Grain Oy 
 – Mildola Oy 
• Biofarm Oy
• Biokasvu Oy
• Elixi Oil Oy
• Oy Feedex Ab
• Finnamyl Oy
• Hankkija Oy
 – Kotka
 – Seinäjoki
– Säkylä
 – Turku
•• Isofarmi Oy
• Oy Jeppo Food Ab 
• Kankaisten Öljykasvit Oy
• Kinnusen Mylly Oy
• Lappajärven rehu osk.
• Lapuan Peruna Oy
• Liperin Mylly
• Pohjois-Pielaveden
Maatalouspalvelu Oy

• Raisioagro Oy
– Kouvola
– Raisio
– Ylivieska

• RehuX Oy
• Satarehu Oy
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Maataloustukien maksuaikatauluja 2015
Lähde: Maaseutuvirasto
Kotieläintilan hehtaarituki
Etelä-Suomen erikoiskasvituki
Pohjoinen hehtaarituki
Yleinen hehtaarituki
Nuorten viljelijöiden tuki
Sokerijuurikkaan kansallinen tuki

Eläinlääkärien hoitovirheet käsitellään Evirassa
Jos arvioit eläinlääkärin tehneen hoitovirheen, voit esittää siitä Elintarvike-
turvallisuusvirasto Eviran alaisuudessa toimivalle eläinlääkintävahikojen 
arviointilautakunnalle arviointipyynnön. Arviointilautakunta on puolueeton 
maa- ja metsätalousministeriön asettama asiantuntijaelin.
Arviointipyynnön voi tehdä lautakunnalle paitsi eläimen omista myös sen 
haltija, hoitovirheestä epäilty eläinlääkäri tai tämän työnantaja.
Lautakunta voi ottaa kantaa myös siihen, aiheuttaako mahdollinen 
hoitovirhe vahingonkorvausvastuun. Se ei kuitenkaan arvioi vahingon 
taloudellista suuruutta.
Lautakunnan lausunto on suositus, ja siitä peritään 150 euron
käsittelymaksu.
Lisätietoa lautakunnasta ja lomake lausuntopyynnön tekemiseen:
www.evira.fi > Tietoa Evirasta > Esittely > Toiminta
> Eläinlääkintävahinkojen arviolautakunta

Kasvinsuojeluainehankintoja 
suunnittelevien viljelijöiden 
kannattaa tarkastaa ennen osto-
päätöstään, että valmisteet ovat 
edelleen kasvinsuojeluainere-
kisterissä. Myös siitä on tärkeää 
varmistua, että tuotteet eivät ole 
poistumassa rekisteristä ennen 
valmisteen suunniteltua käyt-
töaikaa.

Suomessa saa myydä ja käyt-

tää vain sellaisia kasvinsuojelu-
aineeksi tarkoitettuja aineita tai 
valmisteita, jotka on hyväksytty 
kasvinsuojeluaineeksi. Rekis-
teristä poistettua valmistetta ei 
saa käyttää.

Luettelon kaikista hyväk-
sytyistä valmisteista saa jättä-
mällä hakulomakkeen tyhjäksi 
ja klikkaamalla suorita haku 
-painiketta.

Täydellinen luettelo rekisteristä 
vuosina 1998–2014 poistetuista 
valmisteista:
www.tukes.fi > Toimialat > Kemi- 
kaalit, biosidit ja kasvinsuojelu- 
aineet > Kasvinsuojeluaineet > 
Hyväksytyt valmisteet/Rekisteristä 
poistetut valmisteet
Samalta sivulta löytyy myös tieto 
rekisteristä poistumassa olevista 
valmisteista.

Tarkista rekisteritiedot ennen 
kasvinsuojeluaineen ostoa

Lannoitteita myytäväksi maa-
hantuovan on huolehdittava sii-
tä, että lannoitteet ovat turvalli-
sia ja täyttävät niille säädöksissä 
asetetut vaatimukset. Sama vaa-
timus koskee myös lannoitteita 
ulkomailta, EU-maista tai EU:n 
ulkopuolelta omaan käyttöönsä 
ostavaa viljelijää.

Lannoitteiden on täytettävä 
lannoitevalmisteasetuksen mu-
kaiset vaatimukset, jotka koske-
vat ravinteita, haitallisia aineita 
ja hygieniaa.

Ennen jokaista tuontierää 

tuonnista on tehtävä ennak-
koilmoitus Eviraan vähintään 
kolme arkipäivää ennen tuontia 
mahdollisen tarkastamisen jär-
jestämiseksi. Poikkeus ovat EU-
alueelta tuotavat lannoitteet, 
joissa on merkintä EY-lannoite 
(EC fertiliser). Niistä ennak-
koilmoitusta ei tarvitse tehdä.

Ennakkoilmoituksen liittee-
nä on toimitettava kadmiumto-
distus ja kopio kauppalaskusta 
tai vastaavasta. Ennakkoilmoi-
tuslomake ja ohjeet on julkaistu 
Eviran internetsivuilta.

Jos lannoitteita tilaa EU:n 
ulkopuolelta, myös viljelijän 
on ilmoittauduttava Eviran 
valvontarekisteriin viimeistään 

kuukautta ennen kuin tuo lan-
noitteita ensi kerran. Toimin-
nanaloituslomake on saatavissa 
Eviran nettisivulta.

Evira on julkaissut netissä 
maksuttoman Viljelijä lannoit-
teiden maahantuojana -oppaan.
Viljelijä lannoitteiden maahantuojana
-opas on ladattavissa osoitteessa 
www.evira.fi > Tietoa Evirasta >
julkaisut > Kasvit > Esitteet
Lannoitevalmisteisiin liittyvät ohjeet: 
www.evira.fi > Kasvit > Tuonti ja
vienti > Lannoitevalmisteet
Lomakkeet: 
www.evira.fi > Tietoa Evirasta >
Lomakkeet ja ohjeet > Kasvit >
Lannoitevalmisteet
Sivulla on erilliset lomakkeet 
sisämarkkinatuonnin (EU) ja 
maahantuonnin (EU:n ulkopuolelta)
aloittamiseen.

Lannoitteiden tuonnista 
ilmoitus Eviraan
Viljelijöitä koskevat lannoitteiden maahan-
tuonnissa kutakuinkin samat säännöt kuin 
lannoitteita tuovaa maatalouskauppaakin.

PYSYVÄ LAIDUN 

Hae ennakkolupaa 
16.3. mennessä
Jos haluaa muuttaa tänä vuonna 
tilallaan olevan pysyvän laitu-
men muuhun käyttöön, siihen 
pitää hakea kunnasta lupa 
viimeistään 16.3. Lupaa haetaan 
lomakkeella 278.

Mavi on postittanut oh-
jeet muuttamista koskevan 
ennakkoluvan hakemisesta 
niille viljelijöille, jotka ovat 
ilmoittaneet viime vuoden 
tukihakemuksessaan tilallaan 
olevan pysyviä laitumia.

Kaikissa tapauksissa lupaa ei 
tarvitse hakea. Nämä tapaukset 
on lueteltu ohjeessa.
Ohje on julkaistu myös netissä: 

www.mavi.fi > Oppaat ja lomakkeet 
> Pysyvien laitumien ennakkolupa 
Lomake 278: 
www.suomi.fi/lomakkeet

PYSYVÄ NURMI 

Netissä luettelo 
nurmikasveista
Maaseutuviraston internet-
sivuilla on julkaistu lista niistä 
heinä- tai nurmirehukasveista, 
jotka katsotaan nurmeksi 
arvioitaessa pysyvien nurmien 
määrää viisivuotisella tarkaste-
lujaksolla 2010–2014.

Lohko luetaan tänä vuonna 
pysyväksi nurmeksi, jos se on 
ollut yhtäjaksoisesti nurmella 
vuodet 2010–2014 ja se 
ilmoitetaan myös tämän vuoden 

tukihakemuksessa nurmena. 
Pysyvän nurmen katkaisevaksi 
viljelykierroksi ei katsota sitä, 
että lohkolla on viiden vuoden 
jaksolla vaihdeltu Mavin listalla 
olevia kasveja.

Jos kasvulohko on ollut nur-
mea vuosina 2010–2014 mutta 
ei enää tänä vuonna, sitä ei 
lasketa pysyväksi nurmeksi tänä 
vuonna. Pysyväksi nurmeksi 
voidaan määrittää vain sellaiset 
peruslohkot, jotka ovat olleet 
kokonaan nurmea 2010–2014.

Ympäristötuen mukaisia 
kesannoituja aloja, esimerkiksi 
suojakaistaa tai luonnonhoito-
peltonurmea, ei lasketa nurmiin 
tarkastelujaksolla 2010–2014.
www.mavi.fi > Tuet ja palvelut 
Viljelijä > Viherryttämistuki 
Pysyvän nurmen säilyttäminen

MUISTA MYÖS NÄMÄ
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TÄRKEITÄ 
PÄIVÄMÄÄRIÄ

4.2.
n Vuoden 2015 ennakkoveron 
tilisiirtolomakkeet asiakkailla, 
joilla on alle 12 maksuerää
5.2.
n Viimeinen päivä ilmoittaa jou-
lukuussa tehdyistä rakennusura-
koista verottajalle.
9.2.
n Kansallisten kotieläintukien 
ennakoiden haku avautuu. Ha-
keminen on mahdollista sähköi-
sesti ja paperilla. Haku päättyy 
23.3.
n Kasvihuonetuotannon tuen 
haku alkaa. Hakeminen on mah-
dollista sähköisesti ja paperilla. 
Haku päättyy 2.3.2015
n Osallistumisilmoituksen te-
keminen  nautarekisterin sekä 
lammas- ja vuohirekisterin 
perusteella määräytyviin EU:n 
ja kansallisiin tukijärjestelmiin 
avautuu. Osallistumisilmoi-
tuksen voi tehdä sähköisesti ja 
paperilla.
n Tammikuun työnantajasuori-
tukset, muut ennakonpidätykset 
ja lähdeverot: paperisen kausi-
veroilmoituksen oltava perillä 
Verohallinnossa.
12.2.
n Tammikuun työnantajasuori-
tukset, muut ennakonpidätykset 
ja lähdeverot: sähköisen kau-
siveroilmoituksen viimeinen 
jättöpäivä.
n Joulukuun 2014 arvonlisäve-
rojen maksun eräpäivä muilla 
kuin vuosimenettelyssä olevilla 
arvonlisäverovelvollisilla.

Vipu-palvelussa on huoltokatko 
6.2. kello 16.00 alkaen. Huol-
tokatkon aikana palvelu ei ole 
käytössä.

Palvelu avautuu katkon jälkeen 

ensi viikon maanantaina 9.2.
Maanantaina palvelussa avau-

tuvat ensimmäiset tukihaut. 
Sähköisesti haettavissa ovat 
maanantaista lähtien kasvihuo-

netuen sekä kotieläintukien en-
nakot. Lisäksi palvelussa voi 9.2. 
alkaen tehdä osallistumisilmoi-
tuksen useisiin kotieläintukiin.
vipu.mavi.fi

Vipu-palvelu kiinni loppuviikon


